

普聚金融服务 惠及千企万户 普惠金融助力德阳发展银保企对接会成功举办

普惠金融是中央金融工作会议提出的“五篇大文章”之一，大力发展普惠金融，是建设金融强国的客观要求，更是金融支持中国式现代化建设的有力支撑。为贯彻落实国家金融监督管理总局关于开展“普惠金融推进月”行动的部署要求，让金融发展成果更多更公平地惠及市场主体和人民群众，4月11日，在国家金融监督管理总局德阳监管分局指导下，市保险行业协会联合市企业联合会、市企业家协会共同搭建服务平台，组织28家企业代表和20家金融机构代表在市企业服务中成功举办普惠金融助力德阳发展银保企对接会。

会上，主办方介绍企业介绍了德阳市银行保险机构小微企业、民营企业、科技企业金融服务产品信息库。该信息库

是由国家金融监督管理总局德阳监管分局指导，市保险行业协会开发建设的线上综合性金融产品库，具有“服务对象广、产品数量多、线上查询、操作简便”等特点，旨在扩大金融产品覆盖面、提升金融服务的直达性可得性。

中国银行、长城华西银行、德阳农商银行和人和财险、平安财险、太平洋财险等6家银行保险机构代表向参会企业代表详细介绍了支持“专精特新”、创新创业、民营小微等方面的普惠信贷产品和保障企业人才、网络安全、信用贸易等风险领域的普惠保险产品。通过积极对接洽谈，中国银行、长城华西银行、德阳农村商业银行、中国人寿、人和财险、平安财险、太平洋财险、太平财险等8家银行保险机构与16家小微企业、民营企业、科技企业签订合作协议，为

其提供4850万元融资金额和5044万元风险保障。

出席对接会的国家金融监督管理总局德阳监管分局分管负责人表示，全市银行保险机构要积极探索建立可持续、高效的银保企信息交流平台，建立互信、共赢、稳定的银保企合作关系，进一步优化营商环境；同时，要积极构建高水平普惠金融体系，促进普惠金融服务提质增效，大力支持实体经济；此外，要加强多方合作，优化金融服务基础设施和配套制度保障，全力改善融资环境。

据了解，在国家金融监督管理总局德阳监管分局的督导下，我市银行业保险业机构主动作为，大力发展普惠金融，取得较好成绩。近10年，全市银行机构累计投放小微企业贷款超过6500亿元，涉农贷款、

小微企业贷款余额分别为10年前的3.67倍、2.03倍。保险方面，全市农业保险累计为1152.11万户次农户提供风险保障374.24亿元，支付赔款9.64亿元，受益农户87.93万户次。同时，推出了我市普惠型医疗险“德e保”，惠及108.07万人次，累计提供风险保障2.53万亿元。截至目前，辖内银行机构共投放普惠信贷产品128个，保险机构投放普惠保险产品102个，有效支持了德阳经济社会发展。

下一步，德阳各金融机构将围绕“普惠金融推进月”行动精神，进一步深入开展客户走访、银保企对接、金融服务活动，充分发挥普惠金融产品优势，深化唇齿相依、合作共赢的新型银保企关系，努力为德阳经济高质量发展贡献力量。

本报记者

四川工业科技学院： 下好“四步棋” 为地方新质生产力发展注入高校动能

四川工业科技学院坚持立德树人根本任务，主动适应新质生产力发展需求，下好凝聚“共识”“先手棋”、人才培养“关键棋”、科研创新“制胜棋”、高质量就业“长远棋”，为地方新质生产力发展注入高等教育学科动能，为地方经济发展培养更多更优的应用型人才。

在凝聚共识上下好“先手棋”。学校召开2024年党委理论学习中心组(扩大)集体学习会，围绕“学习贯彻两会精神，办好人民满意教育”为主题，开展集体学习研讨。与会人士纷纷就“什么是新质生产力”“高校如何主动适应新质生产力发展需求”等为题发表自己的看法，统一认识，凝聚共识。会后，学校召开2024届毕业生就业工作推进会，会议要求多方努力办好两场双选会，结合校情院情及早谋划制定好2025届毕业生就业工作实施方案，从布好就业促进局、加强就业指导与服务等方面统筹做好毕业生就业工作。

在人才培养上下好“关键棋”。学校立足应用型人才培养，深化基础课程、专业主干课程、通识课程和选修课程的课程体系整体结构化建设，在教学大纲、课程设置、课程设计等方面充分植入OBE理念，主动对接新质生产力发展需求，做好“工科”“科技”两篇文章，紧扣大数据、物联网、人工智能和5G技术应用，开设了工业机器人技术、智能控制技术等新工科专业，提升专业吸引力和人才培养竞争力。学校汽车电子控制技术、汽车构造、物流系统分析与设计等课程被评为省级一流本科课程和省级应用型示范课程，学校机械工程学科入选四川省高等学校“双一流”建设贡献计划建设学科。同时，加快培育新质生产力的实验室和实训中心建设，相继成立了中国科学院顾秉林院士工作室、车辆工程研究所、建筑工程研究所、人工智能(电子)研究所、高等教育研究所等研究机构，建成了3D打印技术应用实验室、汽车数字孪生应用实验室、智能财务实验中心、汽车电控技术实验中心成功获批省级实验教学示范中心，为学生提供了广阔的科研空间和实训平台。

在科研创新上下好“制胜棋”。学校新建“计算机教育研

究创新与服务团队”“家庭教育——“萌芽”科研团队”“非遗文化创新与品牌设计研究团队”“先进设计与制造技术团队”“小螺号创新创业教育研究团队”等12支科研团队，加快科研成果转化和学生创新创业孵化力度。电子信息与计算机工程学院与四川中电昆辰科技有限公司签订《UWB近距离探测验证方案研究》横向项目研究方案，并已成功按照项目计划顺利结项，实现学校在此类项目中零的突破。同时，学校教师积极服务地方发挥智囊作用，《党建引领乡村振兴推进共同富裕的罗江实践——以郫家镇七里村为例》《“耕地保护”背景下文旅引领田园城镇产业转型的可行性和路径研究》等8项咨政成果获准立项。近年来，学校教师获得国家专利200余项，登记软件著作权近20项，为支持学科建设和人才培养质量提升作出了积极贡献。

在高质量就业上下好“长远棋”。学校在校地融合、校企融合、产教融合和产学研融合上精准发力，通过“建平台、谋合作”达到共赢发展的效果。先后与德阳、绵阳、南京、上海、重庆等地的政府部门和人才交流中心建立了校地合作关系。深化做实“校中厂、厂中校”校企融合模式，构建“广、深、高”校企合作体系，确保每个专业有3-5家合作企业，与企业共同优化专业结构、制定培养方案、打造“双师型”教师队伍、指导学生就业创业、多维度历练学生的综合技能和能力素养，更好地适应市场所需。目前，学校与北京三迪科技有限责任公司建成了3D产业学院，与金蝶软件(中国)建成了新文科云管理智能财务产业学院，与四川长虹集团建成了长虹产业学院，共同培养相关专业的“专”“优”“尖”人才。同时，学校充分发挥高校专业和人才优势，开展各级各类干部培训、职业技能培训等，选派优秀学生到专业对口的政府部门跟岗历练。多年来，学校毕业生以“综合素质高、敬业精神好、动手能力强、上岗适应快”深受用人单位欢迎，多名学子被上海汽车集团股份有限公司、吉利汽车技术中心等世界500强企业聘用，其中有部分学生还成为了汽车结构设计工程师和汽车电子测试工程师。

高渝林 本报记者 肖盛雄

能装酒水还能装钱 聚宝瓶有似水流年

说起德阳的青铜器，所有人的第一反应肯定是三星堆，没办法，老祖宗留下来的这些玩意儿太神奇、太珍贵、太逆天了。但其实吧，德阳的宝贝不止三星堆，就在广汉、就在离三星堆遗址区不远的地方，还发现了不少珍贵的青铜器，比如……我！

我的名字叫作立孔雀钮提梁铜壶，出生于距今近2000年前的东汉时期。那个时代，你懂的，没有塑料也没有不锈钢，玻璃还是金贵得不得了的东西，日常生活中拿什么装酒水一类的呢？咳咳，正是小弟。

作为一种富裕人家常用的生活器具，我首先很实用，通高52厘米，敞口、圆弧颈、圆腹，高圈足平底，“肚子”里能装不少货。其次，我很漂亮，壶盖上立着一只孔雀，孔雀背上横有一个螭首的弓形提梁，肩、腹部各有3条弦纹，腹部两侧各有一个铺首衔环，器身与壶盖用铜链连接为一体。和那些朴实无华的“亲戚”相比，我的颜值算是相当高的了，嗯，低调、注意低调。

长得太帅容易招惹是非，这一点我深有体会。正是因为我的主人太喜欢我了，这不，去世以后干脆把我也带进了墓里，你说我找谁说理去？汉代厚葬之风盛行，当时的人们认为去世后是要到达天国的，所以供奉死者要像侍奉生者一样诚恳恭敬，平时使用的物品去世后依然要使用，我也就莫名其妙地从日用品变成了陪葬品。唉，封建迷信害人啊！

年纪轻轻就“入土为安”，我是不服气的，但多少也有点好处。和我一起出土的还有一棵“摇钱树”，学名西王母钱树，通高152厘米，树干分为6节，挂大小树叶64片，非常精美。民间传说，摇钱树上掉落的铜钱需要用壶来装、寓意财源滚滚，于是我也就成了“聚宝瓶”。从“酒水管理员”升格为“现金出纳”，也算是本人下放之后的职务提升吧？

在地底下干了将近2000年的“出纳”，1983年8月，我算是解脱了。当地砖厂的民工取土烧砖时，在原广汉县万福乡狮象村发现了一座汉代砖室墓，发掘出一大批

陶俑、陶罐、铁釜、环柄铁刀等随葬品，其中也包括我。从墓的规格结构来看，我主人要么是官员、要么是富商，反正应该有点地位。可惜墓室早年被盗，大部分随葬品已经不知所踪，我主人的身份也就无法确认了。

这就是我的故事，一个从服务业跨界到金融业的帅哥，哦不、帅壶。从三星堆遗址到德阳境内数量最多的汉代砖室墓，从商代晚期到东汉时期，从青铜神树、金面具那些“老辈子”到我这个“年轻人”，都说明广汉这个地方古时一直是周边地区的中心所在，政治、经济、文化什么的都比较繁荣。目前我就住在广汉市文物研究所里，有机会一定要和大伙儿见个面、“摆个条”！



扫描二维码，跟我视频“见个面”！

本报记者 徐兴锋



立孔雀钮提梁铜壶

广汉市文物研究所藏

广汉市雒城街道： 独居老人突发脑梗 社区网格暖心救助

本报讯“今天咋没看到肖婆婆喃，你们看见没有？”“就是啊，我们今天也没看见，平时这个时候该出来转转了。”近日下午，广汉市雒城街道金佛社区网格员郭炳富、王海燕像往常一样在东轴小区巡查时，听到群众议论后引起了警觉。他们一边拨打肖婆婆电话，一边赶往肖婆婆住处。

据了解，肖婆婆独自居住在金佛社区东轴小区，已经70多岁，患有高血压，子女在省外工作。多次拨打肖婆婆的电话始终无人接听，郭炳富、王海燕顿感情况不妙。王海燕用力敲门、呼喊，郭炳富找来开锁师傅，迅速把门打开。

进入房间后，发现肖婆婆躺在客厅地板上，王海燕赶紧上前查看情况，老人已经处于半昏迷状态，不能说话。大家立即拨打120，然后协助医护人员把老人抬上救护车，送往医院抢救。

据医院诊断，肖婆婆因为高血压突发脑梗，导致昏迷摔倒，幸好送医抢救及时，目前已无大碍。随后，网格员联系到肖婆婆的弟弟，详细说明事情经过，并嘱咐其悉心照顾老人。

“我姐姐一个人在家，发生啥事我们也不知道，这次多亏有你们帮忙，不然后果简直不敢想象，谢谢你们！”肖婆婆的弟弟感激地说道。

据悉，雒城街道现有网格员1200余名，覆盖16个社区600多个居民小区。网格员在开展小区治安巡查、消防安全检查、环境卫生整治等日常工作外，还把关心独居、高龄老人作为工作重点，发挥自身贴近群众的优势，让服务群众的工作更有温度。李武毅 黄艳

什邡：爱心捐赠“止渴”喜德山村

本报讯(记者 张伟 通讯员 彭俊生)近日，一场帮扶产业物资捐赠仪式在凉山州喜德县北山乡北山村举行。这批捐赠物资总价值15.3万元，是一批总长约9.3公里的供水管道。

据了解，近年来，北山乡按照“修路、引水、兴产业”的发展思路，全力推

进基础设施和乡村振兴工作。经过深入调研，规划在北山乡北山村用两年时间打造1000亩以上的蔬菜连片种植基地。但因北山村特殊的地理位置，需要从9.2公里外的水源源头引水到蔬菜基地，设施投入面临经费紧缺的困难。

什邡市人大常委会向帮扶联系北山

乡的喜德县人大常委会了解到这一情况，及时伸出援手发起爱心捐赠，四川金元管业有限公司积极响应。目前，捐赠物资已运抵北山，正在进行铺管建设。建成后有效解决北山村蔬菜基地引水灌溉问题，促进当地产业发展，同时还将解决周边上千名村民的生产生活用水难题。

3万斤爱心化肥助力双东凯江村青花椒产业发展

本报讯4月9日，四川美丰向旌阳区双东镇凯江村集体捐赠3万斤复合肥，以实际行动支持当地青花椒产业的持续发展，助力当地农业生产。

据了解，四川美丰此次捐赠的3万斤复合肥，不仅能够满足该村春耕农业生产需求，也能满足青花椒生长期间的施肥需求，有效促进青花椒树的健壮生长和优质高产。

“我们公司已连续5年为凯江村捐赠复合肥，就是想借助优质高效的复合肥施用与全程指导，助力当地农作物产量稳步增长，进一步促进农户持续增收。”四川美丰复合肥有限责任公司党委书记刘志刚说。

眼下正是青花椒的落花期，也是施挂果肥的关键时期。为保障花椒树的正常生长和发育，捐赠仪式结束后，公司代表来到青花椒基地，现场为农户讲解施肥方法和用量。



“我们村一共种了350多亩青花椒，每年都需要大量的复合肥。今天非常感谢美丰给我们送来这批肥料，为我们村送来‘及时雨’，我们将用好这批肥料，壮大村集体经济，为农户增加收益。”凯江村党总支副书记龙波说。

据悉，2019年，凯江村集体通过土地流转，积极开垦撂荒地，规模成片种植青花椒。2023年，青花椒种植为村集体实现经济收益41万元，预计2024年经济收益将达到80-100万元，纯利润有望超过30万元。

文/图 姜强

邹得风： 守护万家灯火的应急先锋

安全生产如履薄冰，容不得一丝马虎，一丝懈怠。32岁的邹得风是中国石化西南油气分公司油气销售中心基层一线的安全应急管理干部，大学一毕业就扎根在安全生产、应急抢险等一线岗位9年。作为一名党员，他带头参与川气东送管段山体滑坡等应急抢险8次，参加联合属

政府开展的应急演练30余次，组织开展现场安全问题400余项，应急处置管道第三方破坏、泄漏等30余次，保障了川西地区近700公里天然气管道的安全运行，用实际行动为西南地区居民、企业的平稳供气筑牢了安全应急屏障。

2020年8月中旬，四川盆地持续降雨，中国石化西南油气分公司油气销售中心立即启动应急抢险预案。面对滔滔洪水，邹得风意识到防洪形势的严峻，他带领党员突击队冲在应急抢险一线，冒雨搬运沙袋构筑挡沙堤。邹得风在洪水中扛着50多斤重的沙袋，与抢险工友接力奔跑传递，与洪水抢时间、拼速度，100余袋防洪沙袋严实无缝地围堵在输配气站外水沟、大门、围墙等进水位置。那次抗洪抢险救援，邹得风和同事在洪水中奋战了一天一夜，守护了天然气场站和管道的安全。

“应急早一秒，风险少一分，为了‘说走就走’，车上随时都备着应急装备，工鞋、工装，全都准备好了，随时都可以出发。”邹得

风说。在他看来，从事安全应急工作没有白天黑夜之分，没有季节之分，没有时间之分。

2021年9月的一个夜晚，令邹得风终生难忘。巴中市通江县连降暴雨，涪阳镇活水沟村7组发生山体滑坡，导致河巴线天然气管道发生断裂，如果不及及时处理将造成不可想象的后果和经济损失。

险情发生后，公司立即成立应急小组，邹得风积极发挥党员的先锋模范作用，第一时间赶赴现场，接下了河巴线断裂管道临时管道抢修作业这个紧急任务。

他连夜联络各方资源，与一支由160余人组成的专业应急抢险队伍一起争分夺秒进驻现场抢修，一场抢时间、争速度的战斗就此打响。

那次抢险，邹得风和同事连续奋战了9天9夜，管线正式恢复通气，河坝气田的“生命线”全线打通，巴中地区居民用气和工业用气得到有效保障，抢险工作全面告捷。

干应急，必须时时刻刻把责任放在心上、扛在肩上，落在行动上。一年365天，邹得风有近300天都在30座输气场站、700余公里的天然气管线上进行安全检查，他用日复一日的巡查、毫厘必究的严苛，与众多安全应急人员筑成应急战线上的坚实堡垒，为万家灯火保驾护航。范伊娜